

# 对准群租房乱象“动刀”

## 全市群租房突出问题排查整治启动

本报讯(记者黄合 通讯员黄正华) 市委办公厅、市政府办公厅近日联合发文,要求即日起至今年年底,开展为期4个月的全市群租房突出问题排查整治行动,对准群租房乱象“开刀”。

群租房不是个新问题,却是一个解决起来颇为棘手的“硬骨头”。此次专项行动特意召集了市委政法委(综治办)、市住建委、市公安局、市城管局、市规划局、市安监局和市法制办等多个部门共同参与,分为排查摸底、集中整治、规范管理三个阶段,下决心规范我市居住房屋租赁安全管理,确保人民群众生命财产安全。

根据工作目标,从近期来看,我市将全面排查掌握我市群租房底数和突出问题,集中整治一批群众反映强烈、安全隐患突出的群租房,整改一批消防、建筑、治安等安全隐患,解决一批相邻扰民等矛盾纠纷问题,预防因群租引发的火灾事故、减少公共安全事件及社会矛盾纠纷,严防群租引发伤亡事故和重大治安案(事)件的发生,确保排查整治取得实效。

从长期来看,我市还将总结提炼相关经验,推动制定《宁波市城镇居住房屋租赁管理办法》,为群租房排查整治工作提供针对性强、可操作的执法依据,建立完善预防、发现、化解、整治群租房现象的长效机制。

其中,围绕“消防隐患”“建筑安全”“治安管理”“相邻扰民引发的矛盾纠纷”等四大类问题,我市列出了需要重点解决的“清单”,具体包括:人为分隔,大量使用易燃材料,乱拉乱

接、乱堆乱放、乱用火电气;违反居住房屋安全使用政策法规,随意改变建筑结构和用途,尤其是存在“三合一”现象的等。

同时,我市也将进一步加强源头管理,强化基层自我管理,将群租房排查工作纳入网格员日常工作内容,并发挥村(居)委会、业委会、业主大会的自治作用,调动楼组长、业主代表、志愿者积极性;畅通投诉举报渠道,对限期不整改行为以“黑名单”形式予以曝光。

# 市民为完善“十不”规范提建议



范中所指的一部分不文明现象已经不再普遍存在,同时,又有新的不文明现象出现,这需要有相关部门重新对“十不”规范进行梳理,去掉一部分旧内容,增添一部分新内容。比如,20年前私家车很少,车辆乱停乱放现象也不严重,而现在这一现象很严重,“十不”规范里就应添上“不乱停乱放车辆”;又比如,现在全市上下正在推进“垃圾分类”的工作,20年前的“不乱扔垃圾”看来要求已经太低了,应该改为“不乱放垃圾”。

市民殷莲芬也发来电子邮件,建议将“不乱停乱放车辆”列入“十不”规范,提升广大驾驶员的道德水平和综合素质,使他们做到车辆不乱停乱放,让道路更通畅。

市民殷严建议,在《宁波市“十不”规范》内增添以下内容:不住窗外扔杂物、泼水,不住楼下水;不养宠物;不拖欠物业费;不在共用部位堆放杂物;不在架空层、车库擅自开门。

市民王水成说,20年来,宁波的文明程度大大提高了,但也存在着一些“不和谐”的音符,特别是毁坏绿地、乱穿马路、乱堆乱占现象较为突出。加强精神文明建设,一方面要积极依靠广大人民群众的自觉性,另一方面也要采取处罚措施。他建议加大处罚力度,辟设几条“罚街”,对在这几条街上乱吐痰、乱张贴、乱堆放的行为进行处罚。

# 分类垃圾桶入驻公交站



昨天,市公交志愿者正在14路公交车第九医院站放置绿、蓝、红、黑垃圾桶,替换原有的无分类垃圾桶。当日,市公交总公司“垃圾分类进站点”活动正式启动。(徐文杰 毛敏尔 摄)

# 拖欠电费要影响个人信用记录

## 一年欠费两次会生成不良记录,租客欠费要算在房东头上

本报讯(记者冯璋 通讯员唐瑾瑾) 今后拖欠电费将和欠税、列入司法黑名单的“老赖”、强制执行一样,成为信用记录上的污点。昨天,国网宁波供电公司与中国人民银行宁波市中心支行签订信用信息合作协议,即日起,企业和个人在电力使用和电费缴纳方面的失信行为将纳入银行信用平台,不良信用记录将直接影响其信贷等经济活动。以买房贷款为例,拖欠电费的不良记录可能会直接影响到首付比例或利率,情节严重者甚至直接被拒绝贷款。

根据协议内容,有下列违约用电情

形之一的企业或个人,将列入银行商业失信记录:一是在12个月内有两次及以上逾期交费记录的客户;二是存在违约用电、窃电行为的客户;三是12个月内存在用支票方式支付电费并存在两次及以上退票记录的客户。

宁波供电公司相关负责人介绍,电费缴纳所形成的信用数据将影响商业银行对企业、个人的信用评级。如果用客户在12个月内未再发生拖欠电费,可由宁波供电公司提出申请,将该客户的失信记录从银行信用平台中撤销。

目前我市电费欠费很大一部分发生

在出租房。这些房子的电费一般由租客缴纳,万一出现拖欠,到底算租客的,还是算房东的?对此,电力部门表示,房东作为与电力部门签订《供用电合同》的一方当事人,缴纳电费属于其法定义务,这一义务并不因房屋出租而转移给租客。也就是说,房东要特别注意了,可别因房子租出去了,而忘了电费缴纳的义务。

目前电费缴纳方式有十多种,包括“一卡通”代扣、电费充值卡、支付宝等。居民用户采用“一卡通”代扣、电费充值卡最为方便快捷。电力部门建议,出租房房东到所在地营业

厅办理预付费控业务,当用电客户购电余额不足时,会自动发送短信通知用户及时补足电费余额。当电费余额为0时,供电企业将按照协议约定的程序和时间中止供电,这样就能及时避免房东与租户可能发生的电费纠纷和违约金等经济损失,保障房东信用评级安全。

据悉,当前国家电网公司有多种电子服务平台提供增值服务,包括“国网浙江电力公司公众微信”、“掌上电力”APP等,市民也可以到营业厅或拨打95598客户服务热线办理电量电费短信订阅业务。

# “点赞宁波”微信图文大赛启动

本报讯(记者杨静雅) 昨天,宁波市百强公众微信“点赞宁波”微信图文大赛启动。大赛由市委外宣办、市政府新闻办、市网信办主办,各县(市)区外宣办、新闻办、网信办和市相关部门支持,宁波市新媒体研究中心承办。

大赛要求各地各部门踊跃呈现、传递宁波宜居、宜业、宜游、宜学、宜商等良好形象,增强全市人民凝聚力、向心力,提升市民幸福感、自豪感,拓展宁波知名度、美誉度的微信图文。

参赛作品由两部分组成:第一部分由宁波市新媒体研究中心从宁波市公众微信数据库中推荐2014年9月1日至2015年9月5日创作、发表的符合大赛主题的微信图文作品。第二部分为

全市所有参赛微信公众号在2015年9月5日至2015年9月30日期间创作、发布的符合大赛主题的微信图文,数量不限。参赛图文均发送至邮箱nbf@cmb.com.cn,邮件标题统一为“点赞宁波参赛图文”,内文附上参赛图文标题和微信链接。

大赛成立专家评审委员会,大赛所有参赛作品,经过专家评审委员会初选合格后,将于9月上旬起分批在宁波发布“我爱宁波,我为宁波点赞”专题展示。专家以竞赛期间图文阅读量、创意水平及图文编辑质量等为主要参考依据,最终评选本次大赛各类奖项。大赛设置最具传播力奖(10名)、最佳创意奖(10名)、最佳图文编辑奖(10名)、优秀作品奖(若干名)、最佳组织奖(若干名),最高奖金2000元。

# 破解现金支付风险 卡住村官贪污腐败

## 宁海:小小“村务卡”刷出廉洁风

本报讯(记者董小芳 通讯员张晨 仇丹娅) “以前买东西要跑银行取现金,现在有了这张卡,不仅操作方便,也不用担心村民说我搞小动作拿回扣,省了时间又消除了误解。”

日前,宁海县桥头胡街道丁家村出纳丁增荣到超市采购办公用品,与以往不同的是,他支付时使用的不是现金而是一张特殊的卡,这张卡叫“村务卡”。

据悉,为防控村社集体购物消费

使用现金支付产生的廉政风险,自8月20日起,宁海县试行村级集体开支消费卡制度,用“村务卡”严格控制村财务现金支出,从源头上遏制腐败。

“以往,很多村社集体购物消费习惯用现金结算,不但与村级集体开支‘收款方为单位的一律转账,个人金额1000元以上原则转账’的要求不符,还存在不小的廉政风险。为解决这个难题,我们探索推行‘村务卡’制度。”宁海县农林局相关负责人介绍,“村务

卡”是用于村级集体开支的消费卡,它以银行卡为载体,实现消费、报销、还款全过程无现金。同时,报销程序也更简便,村集体发生经济活动先刷卡消费,取得正式发票后再通过财务联合审批、理财监督和审核,最后经银行转账支付报销结账。

试行“村务卡”,既方便村社集体购物消费,又严格控制现金支出。在进一步强化村级财务管理的同时,也提高了村社集体资金使用的透明度。

# 小长假天气不错宜出行

## 影都至荪湖假日登山专线明日起重启

本报讯(记者王博 通讯员虞南) 9月3日至5日这个特别的假期,我市天气不错,适宜出行。

据市气象台最新发布,9月3日到4日,受副高边缘影响,我市以多云天气为主,3日午后局部有雷阵雨;5日,阴有阵雨或雷雨。气温方面,三天里气温比较平稳,早晚凉爽舒适,中午前后微热,最低气温22℃到24℃,最高气温31℃到33℃。沿海海面,3日到4日无大风,5日南到西南风6级到7级。

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔) 暑期暂停了两个月的假日登山线(从东门口宁波影都至荪湖北山游步

道)明日起重新开行,开行时间为9月至11月的每个周末和法定节假日。

东门口(宁波影都)至荪湖北山游步道登山专线是我市首条特色公交线,全长17.8公里,单程约45分钟,途经鼓楼、大卿桥、体育场路、翠柏西巷、谢家(江北万达)5个站点,周边居民可以就近上下车。

由于七、八月份天气炎热、爬山人数减少等原因,登山线暂停营运,本日起继续在周末和节假日发车。其中从东门口(宁波影都)公交站发车共四班,发车时间分别为7时、7时30分、8时、8时30分,荪湖返回班次为10时30分、11时、12时、13时。



昨天上午,江东区有关部门联合行动,对荷池路北侧工人新村临街的17家违法破墙开门的店面全部实施封门处理。(严龙 吴芳 摄)

# 巡视通告

根据市委统一部署,9月初至10月底,市委5个巡视组将对市旅游局、市发改委、市安监局、市民族宗教局、市委农办等单位进行巡视。巡视主要内容为:了解掌握上述单位领导班子及其成员2010年以来在党风廉政建设、反腐败工作、贯彻落实中央八项规定和省市委有关作风建设规定,严明党的政治纪律、政治规矩及党委履行主体责任和纪委履行监督责任,执行民主集中制和干部选拔任用等方面的情况。

为方便广大干部群众反映被巡视对象存在的问题和意见建议,现将市委巡视组有关联系方式公布如下:

市委第一巡视组对市旅游局巡视的联系电话:13486402548  
电子邮箱:nbxunshizu1@163.com  
市委第二巡视组对市发改委巡视

的联系电话:13486402448  
电子邮箱:nbxunshizu2@163.com  
市委第三巡视组对市安监局巡视的联系电话:13486401448  
电子邮箱:nbxunshizu3@163.com  
市委第四巡视组对市民族宗教局巡视的联系电话:13857421840  
电子邮箱:nbxunshizu4@163.com  
市委第五巡视组对市委农办巡视的联系电话:13857421940  
电子邮箱:nbxunshizu5@163.com  
联系电话接听时间为:工作日上午9:00-11:30 下午2:00-5:30  
联系地址:宁波邮政115信箱  
欢迎广大干部群众本着对组织、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。  
中共宁波市巡视工作领导小组办公室  
2015年9月1日